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Kaptaki sivi iginde yumurta sekildeki gibi
dengede durmaktadir.

LSIVI I
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Yumurtaya etki eden kaldirma kuvvetini bulmak
icin 8grenciler asagidaki yorumlan yapiyor.

Yalnz sivinin hacmini Yalmz yumurtanin
bilmem yeterlidir. hacmini bilmem yeterlidir.

1)

) Ayse ) Metin

Yalmz sivimin
yoguniugunu bilmem
yeterlidir.

=

Yalmz yumurtanin
agirhgin bilmem
yeterlidir.

Bﬁéra Hasan
Buna goére, hangi égrencinin yorumu dog-
rudur? (U Is D0 S orusudury
[www fenokalunetd
A) Ayse B) Metin
C) Busra D) Hasan

2-
Mehmet, bir demir bilyenin agirhgim
sekil I"'deki gibi havada dinamometre yardi-
miyla dlglip not ediyor. Aym bilyeyi
sekil I'deki gibi s dolu kabin igine dal-
dirdiginda ise tasma seviyesine kadar sivi
dolu olan kaptan 20 N agirhiginda srvinin
tastigim gozlemliyor.

giEdREEYYE "

Sekil |
Selkil Il
Mehmet yalmzca bu verilenlerden yola
cikarak;
I- Kaldirma kuwvweti, tasan simvimin agirhgmna

esittir.

lI- Cismin agirhg, tasan srvamim agirbigina
esittir.

ll- Kaldirma kuvwveti, cismin agirhgina
esittir.

yvargilanndan hangilerine ulasir?

A) Yalmz |
C) Yalmiz 11

B) Yalrz I
Dy 1, 11 we 1N

3-

igerisinde sivi bulunan kaba igi dolu kii-
resel K cismi birakildiginda sekildeki gibi
askida kaliyor.

igi dolu X, Y ve Z cisimleri K cismi ile ayni
maddeden yapilmisg, farkl bilyuklikte

cisimlerdir.

Buna gore, kaptan K cismi ¢ikarilip X, Y ve
Z cisimleri kaba birakildiginda sivi igindeki
konumlar asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

A) S B) <F—A
I A o E s
SMD S

C) B & D)
!Qw ‘

4-
Asagida glncel hayatimizda gergeklesen
bazi olaylar verilmistir.

ilmA

Sivi

|- Gemilerin su yiizeyinde ylizmesi
lI- Sicak hava balonlarinin havada yolcu
tagimasi
lll- Buluttan kopan yagmur damlasinin yere
dismesi

Bu olaylardan hangileri sivi veya gazlarin
kaldirma kuvveti etkisi ile gerceklesir?

B)lvell
D) Il ve Il

A) Yalnz |
C)lvelll
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igi dolu X kati cismi sekildeki gibi hawvada,
zeytinyaginda ve suda tartilip dinamomet-
renin gosterdigi degerler ckunuyor.
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Err 28

Zeytinyadidn

i i L S
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Suyun yogunlugu zeytinyagimnin yogunlu-
gundan buylk olduguna gore;

I- X cismine zeytinyag ve su farklh kaldir-
ma kuwvwvetleri uygular.
Il Svi yogunlugu arttikga X cismine etki
eden kaldirma kuwvwveti artar.
- Sivinin yogunlugu arttikga X cisminin
gorandr agirhgn azahr.

yvargilanndan hangileri bu okunan degerler
tarafindan dogrulamir?

Ay ¥almz 1l
Chy 1l we I

Byl wve ll
DL we 11

igi dolu cam kireye etki eden kaldirma
kuwvwetinin, sivinin yogunluguna bagh ol-
dugunu gostermek isteyen Ayse, asagidaki
deney dizeneklerinden hangisini segerse
bu amacina ulasir?

© |

Zbyhnya@
s
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K, L ve M kati cisimlerinin kiitle ve hacim
degerleri tabloda verilmistir.

Cisim | Kiitle (g) | Hacim (ecm?)
K 40 20
L 40 30
M 60 30

Buna gére, cisimlerin yogunluklan (6zkult-
leleri) arasindaki iliski nedir?

A) K, L ve M'nin aynidir.
B) K, L ve M'nin farkhdir.
C) Kile M'nin ayni, L'nin farkhidir.
D) Kile L'nin ayni, M'nin farkhdir.
8-
Bir cisme etki eden kaldirma kuwwvetinin
cismin batan kismimin hacmi ile iliskisini
gostermek isteyen Elif, cismi sekillerdeki
gibi sivilara batimp dinamometredeki deger-
leri okuyor.

Zeytinyagl
iy i LA i i sy i
I
I
- -
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Zeytinyadn Aldkol
FLLLS s L
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Buna godre Elif, hangi iki diizenekteki
okudugu degerleri karsilastinrsa amacina

ulasir?
A 1 we I B) Il wve Il
Cy il wve IW D)y 1 we ll
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Bir cisme etki eden kaldima kuvvetinin
cismin batan kismimin hacmi ile iliskisini
gistermek isteyen Elif, cismi sekillerdeki
gibi sivilara batinp dinamometredeki deger-
leri okuyor.

o

Zeytinyagl

'S 'S

Zeytinyadi Alkol
v

Buna gdre Elif, hangi iki diizenekteki
okudugu degerleri kargilagtinrsa amacina
ulasir?

B) Il ve lil
D) | ve i

A) 1 we 1N
CylwvelV

10-
Sicak hava balonu sekildeki gibi ugmaktadir.

AR 0D Serusudurs

Buna gdre, balona etki eden kaldirma
kuvvetinin yoni sekilde verilen yénlerden
hangisidir?

A)l B) Il c) il D) IV

11-

Suda ¢oziinmeyen 6zdes K, L ve M cisimle-
ri bir iple sekildeki dinamometreye baglan-
mistir. M cismi suyun igine batacak sekilde
Slelim yapildiginda dinamometre 30 N'u

gostermektedir.

Buna gdre, baska bir degisiklik yapmadan
yalnizeca L ve M arasindaki ip kesilirse dina-
mometre kac N'u gosterebilir?

A) 24 B) 20 C)16 D) 10
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Fatih, bir metal bilyeyi havada ve sivi igin-
de sekilde gdsterildigi gibi bir dinamometre
ile tartiyor.

TT T T T T T T T 17T
S W E b S

L e |
i s R S
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Sivi

)

Fatih, havada 4 N Sl¢tiigii bilyenin agirhigini,
bilye sivi iginde iken kag N dlgmiis olabilir?

A) 4.5
13-

B)4.2 C)4 D) 3.8

Ogretmen &grencilerine, “Cok yiiksekte
ucan bir kartal, koyu renkli topraga sahip
calilik bir alanda bulunan ayni blyiklikteki
kahverengi bir fareyi mi, yoksa beyaz bir
fareyi mi kolaylikla fark ederek avlayabilir?”
sorusunu yéneltmistir.

Bu soruya dgrencilerin yaptig: asagidaki
aciklamalardan hangisi dogrudur?

A) Beyaz fareyi avlar; ¢cunkd ortama uyum
saglayamayan canlilarin yasama sansi
daha azdir.

B) Kahverengi fareyi avlar; cinkU dogal se-
cilim icin cevre kosullarina daha iyi uyum
saglamak dnemlidir.

C) Kahverengi fareyi avlar; ¢inkl ayn ortamda
yasayan farkll tirdeki canlilar benzer uyum
sekilleri gelistirir.

D) Beyaz ve kahverengi fareleri her zaman
ayni oranda avlar; ¢unkd kartallarin gdzleri
gok lyi gorur. THDBIEBISS T I
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Canlilarin belirli gevre kosullarinda yasama
ve Ureme sansini artiran kalhtsal 6zellikleri
sayesinde ortama uyum saglamasina adap-
tasyon denir.

Asagidakilerden hangisi adaptasyon nede-
niyle kazanilmig bir 6zellik degildir?

A) Ordeklerin perdeli ayaklari sayesinde hizli
ylzmesi

B) Bukalemunlarin renk dedistirerek diisman-
larindan korunmasi

C) Halter sporuyla ugrasan bir kisinin kol kas-
larinin gelismesi

D) Kaktlslerin su depolayan gévdeye sahip

R () Sorusudur

15-

Yukaridaki sekilde bir DNA molekiiliiniin
tek zinciri gdsterilmistir. Bu yapiya gore
asagidakilerden hangisi yanligtir?

A) @. fosfat molekultni temsil eder.
B) Q seker molekulinl temsil eder.
C) K, L, M ve N farkl organik bazlari temsil

etmektedir.
D) Bu tek zincirde toplam 12 nukleotid vardir.
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ALABALIGIN SERUVENI

Genetik miihendisligi alamnda
yapilan cahsmalar hizh bir sekilde
ilerlemektedir. Bir grup bilim
insany, dil bahgindan, donmawy
onleyen bir geni, alabahgin
genetik yapisina aktarmay
basardilar.

Gazetede verilen habere gore; bilim insan-
larinin alabaliklarla ilgili bu ¢alismalarinin
amaci asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Daha soguk sularda da yasamilarin surdirebil-
melerini sadlamak
B) Soduk sulara gic etmelerini engellemek

C) Yumurta verimliligini azaltmak
D) Yayildiklar alan daralimak

[0 o Serusudurs
WWW Tenokulunet
17-

insanda iireme hiicreleri ve zigotun olusum
slreci sematik olarak asagida gosterilmistir.

Yumurtalar Spermler

Zigot

L Serusudurs

I- K evresinde mayoz béliinme gergeklesir.
lI- Yumurtalarin kalitsal yapisi daima birbiri-
nin aynidir.
lll- L evresinde homolog kromozomlar ara-
sinda parca degisimi gerceklesir.
IV- Yavru bireyin cinsiyeti spermler tarafin-
dan belirlenir.

Bu siireg ile ilgili,

18-
Ayse'nin ailesinin sag¢ sekli 6zelligi (dis gb-
riinds) bakimindan kalitimi sematik olarak

verilmistir. L0 Serusudurs
WWW Ienokulinet

Baba X Anne
(Dlz sagh) l (Kivircik sacl)

Ahmet
(Kivircik sagh)

Ayse X

(Kmvircik sach)

' '

Erkek cocuk Kiz gocuk
(Daz sagl) (Kivircik sagh)

Bu semaya bakilarak agsadidakilerden han-
gisi séylenebilir? (insanlarda kivircik sagh-
ik baskin, diiz saghlik ise cekinik ozelliktir.)

A) Ayse, anne ve babadan yalnizca birinin
genlerini almistir.

B) Ayse, anne ve babadan yalnizca baskin
genleri almistir.

C) Ayse'nin tum baskin dzellikleri cocuklarina
aktarilmistir.

D) Ayse, sac sekli 6zelligi bakimindan melez
déldir (heterozigot).

ifadelerinden hangileri dogrudur?
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Bir 6grenci, aym ortamda iki farkh bitki ile
sekildeki uygulamalari yapiyor. Saksilarin
bilyiikliikleri, toprak ézellikleri ve verilen su
miktarlan aymidir.

et "'1* A
Foo] l:r-l ;J: :'-:':'
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F
Fasulye tohumlan saksiya Yeni fasulye
ekiliyor. bitkileri

Gl dah kesilip baska bir saksiya Yeni giil
dikiliyor. poas Y hi'ﬂ:llgsi

Ogirencinin asagidaki ifadelerinden hangisi
bu uygulamalarla ilgili dogru bir gikannmdir?

A) Fasulye bitkisi eseysiz Greme ile gl bitkisi
eseyli ireme ile cogaltlmistir.

B) Fasulye tohumlarindan gelisen yeni bitkilerin
genotipleri birbirinin tamamen aynisidir.

C) Mitoz bélunme; fasulye bitkisinin blylimesin-
de, giil bitkisinin hem biylmesinde hem de
¢odalmasinda etkili olmustur.

D) Gl bitkisinin kesilen dallarindan aymi ortam-
da Uretilen yeni gil bitkilerinin genotip ve
fenotipleri birbirinden kesinlikle farkh olur.

20-
Tabloda bazi canl tirlerinin viicut hicrele-
rindeki kromozom sayilan verilmistir.

Tir Kromozom sayisi (2n)
Cekirge 24
Meyve sinegi 8
Kedi 38
? ?

“Kromozom sayisi ayni olan iki canli, ayni
tlirden olmayabilir” goristinin dogru oldu-
gunu gostermek isteyen bir 6grenci, tablo-
daki “?" yerine asagidakilerden hangisini

yazmalidir? Ll serusudury
WWW.fenokulunet)
Tur Kromozom sayisi (2n)
A) Patates 48
B) Domates 24
C) Bezelye 14
D) Bakla 12
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Cevap

[
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Anahtar

1 C
2 A
3 D
4 B
5 D
6 B
7 C
8 A
9 C
10 B
11 A
12 D
13 A
14 C
15 D
16 A
17 B

D

C

B

N
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Bu sinavin online hali ; http://goo.gl/zlimKU
Sunu hali: http://goo.gl/bkr8Nn
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